Apres I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte

CORRIGER SOUS TRAITEMENT DE TEXTE

Objectif : comment corriger une production écrite de type « devoir maison » rédigée
sous traitement de texte

Les étudiants vont déposer leur production écrite sur la plateforme (Moodle ou Chamilo). Certains
étudiants déposeront leur travail sous la forme d’un fichier texte (Word ou Libre office).

Lorsqu’une production étudiante est déposée sur la plateforme, il vous est demandé de
I'enregistrer sur votre ordinateur et de le conserver pour une durée d’au moins un an.

Nous présentons dans ce tutoriel, des outils vous permettant de procéder a la correction des
productions étudiantes tout en gardant la trace de ces corrections afin de les rendre visibles pour
les étudiants. Vous pouvez également enregistrer la copie en PDF et effectuer vos corrections sur le
PDF avec la version Adobe Reader. Dans ce cas, référez-vous au tutoriel « Corriger un document
PDF ».

Avant toute chose

Téléchargez les productions écrites de vos étudiants et enregistrez-les sur votre ordinateur.

Pour cela, connectez-vous a votre session sur Moodle : https://cours.univ-grenoble-alpes.fr ou
Chamilo : https://chamilo.univ-grenoble-alpes.fr

Depuis votre « Tableau de bord », cliquez sur le cours concerné puis sur I'activité « Devoir » ou
I'outil « Travaux » a évaluer. Puis téléchargez-les (cf. tutoriel « Corriger les productions étudiantes
avec l'activité devoir de Moodle » ou « Corriger les productions étudiantes avec l'activité travaux de
Chamilo »).

Conservez l'original du fichier sur votre ordinateur (pour rappel, pendant au moins 1 an) puis
effectuer une copie sur laquelle vous procéderez a la correction.

Vérifier et ajouter si besoin les informations devant figurer sur la copie

Lorsque vous avez enregistré la copie de I'étudiant, vérifiez que celle-ci comporte toutes les données
que vous jugerez importantes pour faire le lien entre I'étudiant et sa production écrite. Si besoin,
rajoutez les informations manquantes. Par exemple :

- nom ou n° d’étudiant ;

- cours, groupe, etc. ;

- intitulé exact du travail demandé ;
- etc.

Vous pouvez rajouter ces informations en en-téte de la copie, de la maniéere suivante :
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Apres I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte

Si vous utilisez Word :

i m Création Mise en page Références Publipostage Révision Affichage Aide Création Q Dites-nous ce que vous voulez faire
garde EEthages 5 lcénes 1 | Graphique E‘:"'Téléchargerdes I i %Lien [ En-téte - A E - Q -7
T ’:‘glmage;en ligne @ Modeéles 3D~ gy Capture ~ W‘Yi “%;g; |™ Signet [] Pied de page - Z 4 -~ F{'}‘_- Q
: veau F{)‘-‘Formes' F|:|Smar‘t»¢xrt 3 M=l - Sl Enluge:e EljRenvoi [# Muméro de page~ t;ﬂ:eve B~
Tableaux Ilustrations Compléments Média Liens Commentfires  En-téte et pied de page Texte
apez ici]
[Eme] RENAUD Mane T CllqueZ dans « Insertion »
Master 1 d'économie du développement pUiS « En—téte » et ChOiSiI’ |e
Devoir n°2 style de I'en-téte.
L'entreprise depuis le XIXéme sizcle, peut-elle se passerdff Ecrire le texte a 'intérieur.
Il serait le dernier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre.
L'entrepreneur, celui qui crée lentreprise, celui qui innove, serait capable de
« coordonner les trois facteurs de production » précédemment cités, selon A. Marshall.
Nnns vnvnns hien miie « enfrenrenanr » et « entrenrice » nnt le méme radical il v anrait
Faites ensuite une copie sur laquelle vous procederez a la correction.
Si vous utilisez Libre Office :
Fichier Edition Affichage Insettion Format Styles Tableau Formulaire Qutils Fenétre Aide X
S-wm-B-llhal in-| & 16 G T B-WhE=sE-Q 2 ERaIEBEINO-&
Entéte A A jestonset (]2 G T S5 XX, A A 1‘v§ ZEE|EEEE =0
Cliquez dans la partie haute de la page, puis
. A O
¢ sur le bouton bleu pour ajouter un en-téte. A
\Conecu’ons devoir Economie, Groupe 3 u
®

RENAUD Marie
Master 1 d’économie du développement

Devoir 2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de I’entrepreneur ?

11 serait le dernier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre. L’entrepreneur, celui
qui crée Pentreprise, celui qui innove, serait capable de «/coordonmer les trois facteurs de
production » précédemment cités, selon A Marshall.

Faites ensuite une copie sur laquelle vous procéderez a la correction.

Nous présentons ensuite différents outils vous permettant d’'apporter des corrections et des
commentaires dans la copie. Nous commencons par les outils disponibles sous Word. Si vous utilisez
Libre Office, référez-vous directement a la page de ce tutoriel.
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Aprées I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Word

Corriger la copie avec le mode « révision » de Word

Dans un fichier Word, le mode « révision » permet d'insérer des corrections au fil du texte et de
conserver un suivi des modifications apportées au document : « qui » apporte un commentaire,
« quand », « quelle modification » est apportée (ajout, suppression, suggestion, question, etc.).

Ce mode permet de corriger la production étudiante comme vous |'auriez fait sur une version
papier et permet, si vous le souhaitez, d'échanger avec I'étudiant (obtenir par exemple une
réponse ou un éclaircissement sur un point particulier de sa production écrite).

Pour activez le mode « révision » :

H ©- s Devair-ex - Word

Fichier  Accueil  Insertion  Création  Miseenpage  Références  Publiposta mﬂ fichage  Aide ) Dites-nous ce que vous voulez faire 9 Partager
ABC \ _ + . Bs . R - ~
B Erdmckemenns | A | [ |[® B nl| [#
: a

- : [ Afficher les marques - . ;
Grammaire et Statistiques Lecture & Vérifier Langue Nouveau Suivi des Accepter Comparer Protéger Entrée

Srihamaphe emin | (e8| ¢ | emmomiere modifications (7] Volet Veérifications - 2 manuscrite
Weérification Fonction vocale  Accessibilité Commentaires B\ Suivi des modifications, fa Modifications Comparer ~
By Verrouiller le suivi \
- ]
RENAUD Mari| CllqueZ dans « Révision »

Master 1 d'économie du développement

puis « Suivi des
Devoir n°2 1Fi 1 1
modifications » puis dans
L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de I'entrepre , ..
le menu déroulant « Suivi

« L'entrepreneur est le quatriéme facteur de production » Léon Walras, éc deS mOdificationS ».
néoclassique de I'école de | gusan (Eléments d’économie politique pure, 187'

Vous étes désormais en mode « Révision », « Suivi des modifications ».

Pour le vérifier, cliquez de nouveau dans « Révision », « Suivi des modifications ». L'icone
« suivi des modifications » dans le menu déroulant doit étre grisé :

Devoir-ex - Word

Er Accueil Insertion Création Mise en page Références Publiposta m fichage Aide Q Dites-nous ce que vous voulez faire

Be ) 3 ¥ - 55| Toutes | -
Y Docomscdeamonme A (G ® E e
; L Verif L o I~ [ Afficher les marques - A
naire et ABC ecture & Erifier angue ouveau uivi des
Statistiques i .
graphe = 4 voix haute | l'accessibilité  ~  commentaire modifications » (7] Volet Vérifications
Vérification Fonction vocale  Accessibilité Commentaires Suivi des modifications

E Verrouiller le suivi

Mode « Suivi des
modifications » activé.
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Aprées I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Word

= Pour proposer une suppression (par exemple en cas de réponse erronée) :

Création Mise en page Références Publipostag M ffichage Aide Q Dites-nous ce que vous voulez faire

3 <
synonymes AU Ij% Bz F E;_ 5 Toutes les marques  ~
- [2) afficher les marques ~
Lecture a Vérifier Langue  Nouveau Suivi des : X
voix haute  |'accessibilité - commentaire modifications = [7] Volet Vérifications =
Fonction vocale  Accessibilité Commentaires Suivi
RENAUD Marie

Master 1 d'économie du développement

Devoir n°2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de I’entrepreneur ?

« L’entrepreneur est le quatriéme facteur de production » Léon Walr.
néoclassique de I'école de Leusan (Eléments d’économie politigu

Il serait le dernier facteur He—productionaprislotravail “le capital et la terre.
L'entrepreneur, celui qui crée I'entreprise, celui qui innove, serait capable de
« coordonner les trois facteurs de production » précédemment cités, selon A. Marshall.

Touche « Retour Arriere »

";l Partager

' ¥ #

Accepter Comparer Protéger  Entrée
< ':'j - - manuscrite -

. Modifications Comparer -~

Placez votre curseur de
souris aprés le mot ou la
phrase a barrer puis sur votre
clavier, appuyez sur la
«touche retour Arriére ».

Le texte se raye de la droite
vers la gauche, lettre aprés
lettre.

Pour rayer en une fois :
sélectionnez le texte a rayer
puis appuyer sur la touche
« Retour Arriére ».

En mode « suivi des modifications », les suppressions sont alors signalées par une mise en forme

barrée et rouge. Le texte barré reste ainsi visible.

= Pour faire un ajout dans le texte (par exemple pour compléter une phrase ou

corriger une erreur orthographique) :
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Aprées I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Word

ation Mise en page Références Publipostac > Affichage Aide Q Dites-nous ce que vous voulez faire

3 Ijh ez + EE.“ B Toutes les marques - - . 4
mes Af' @ o ij = = a .—I [ o

[Z] Afficher les marques ™

Lecture & Vérifier  Langue  Nouveau Suivi des o Accepter Comparer Protéger  Entrée
voix haute  I'accessibilité - commentaire modifications = [5]Volet Verifications - - T - = manuscrite ~
Fonction vocale  Accessibilité Commentaires Suivi & Modifications Comparer ~

Placez votre curseur a
RENAUD Marie
Master 1 d'économie du développement |’endroit de |’ajout SOUhaité
Devair n°2 puis écrivez directement :

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de I’entrepreneur ?

- avec espace (ajout d’'un
plusieurs mots)

Il serait le dernier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre
L'entrepreneur, celui qui crée l'entreprise, celui qui innove, serait Cci
« coordonner les trois facteurs de production » précédemment cité A. Marshall

Nous voyons bien que « entrepreneur » et « el » ont le méme radical, il y aurait

- sans espace (correction
donc un lien étroit entre les deux notions™3i nous définissons | € ce

regroupement d'agents économiques, reliés ontrats, nous pouvons dire que Orth Og raph|qUE)
I'entreprise ne peut se passer de I'entrepreneur

En mode « suivi des modifications », les ajouts sont signalés par une mise en forme soulignée et
rouge.

= Pour insérer une bulle « commentaire » (par exemple pour poser une question
ou signaler un manque de précision) :

ueil Insertion Création Mise en page Références Publipostag M ffichage Aide Q Dites-nous ce que vous voulez faire ’!:L‘r Partager

- + Scé - 35 - S >
7 Dictionnaire des synonymes E@ Bz TR E%. 51| Toutes les marques ¥ o]
5 &

2 Suivant 5] Afficher les marques ~

i Forf Veérifier Langue  Mouwveau Supprimer Suivi des Accepter Comparer Protéger Entrée

] Statistiques T

2 1 l'accessibilité - commentaire - modifications ~ (2] Volet Vérifications = - ':’j - - manuscrite ~
Vérification Fonction vocale  Accessibilité Commentaires Suivi = Modifications Comparer ~

Sur la copie, placez votre
curseur a I'endroit ou vous
souhaitez placer votre
commentaire puis cliquez
sur « commentaire ».

RENAUD Marie
Master 1 d'économie du développement

Devoir n°2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de I'ent

, le capital et la terre.
| innove, serait capable de
cédemment cités, selon A. Marshall.

Il serait le demier facteur de production aprés le
L'entrepreneur, celui qui crée l'entreprise, cel
« coordonner les trois facteurs de production

Nous voyons bien que « enfreprenaur, « entreprise » ont le méme radical, il y aurait DAPI Il'y a qques sec.

donc un lien étroit entre les [deud Si nous définissons I'entreprise comme ce Précisez ce lien

regroupement d’agents économiques, reliés par des contrats, nous pouvons dire que €7 Répondre ¥ Résoudre
I'entreprise ne peut se passer de I'entrepreneur
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Aprés I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Word

Pour supprimer la bulle « commentaire » :

Aide Q Dites-nous ce que vous vouler faire

Ffichage

ueil Insertion Création Références Publipostac

Mise en page

";:l Partager

- L 3 icdi N & - Y - .
D [é 8; £ Précédent E%‘ LE Toutes les marques [ #
. . 7 Suivant : [E) Afficher les marques - a . .
IS Statistiques Vérifier  Lengue  Nouveau Supprimer Suivi des i Accepter Comparer Protéger  Entrée
l'accessibilité - commentaire - modifications ~ 2] Volet Vérifications - - 2 - - manuscrite ~
Vérification Fonction vocale  Accessibilité Commentaire: Suivi = Modifications Comparer

RENAUD Marie
Master 1 d'économie du développement

Devoir n°2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de ’entrepreneur ?

Cliquez sur la bulle
« commentaire » pour la
sélectionner puis cliquez
sur « supprimer ».

Il serait le demier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre.
L'entrepreneur, celui qui crée I'entreprise, celui qui innove, serait capable de
« coordonner les trois facteurs de production » précédemment cités, selon A. Marshall.

Nous voyons bien que « enfrepreneur » et « entreprise » ont le méme radical, il y aurait
donc un lien étroit entre les [deud Si nous définissons I'entreprise comme ce
regroupement d’agents économiques, reliés par des contrats, nous pouvons dire que

e NAPI
Précisez ce lien

Ily a qques sec

&1 Répondre ¥ Résoudre

I'entreprise ne peut se passer de I'entrepreneur.

Afficher les modifications effectuées avec le mode « révision » de Word

Vous pouvez obtenir une vue d’ensemble de toutes les modifications que vous avez apporté au

document :

n Création Mise en page Références Aide Q Dites-nous ce que vous voulez faire

Publipostage Affichage

- L o b N
= S Ij% 8z x £ Précedent E%.
o 7 Suivant o B Marques simples
Verifier Langue  Mouveau Supprimer X i Suivi des Toutes les marques
I'accessibilité commentaire - (= Afficher les commentaires | modifications g

Aucune marque

Fonction vocale  Accessibilité Commentaires

Qriginal

| [Tapez icil

RENAUD Marie
Master 1 d'économie du développement

Devoir n°2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de I’entrepreneur ?

| Il serait le dernier facteur de, le capital et la terre. L’entrepreneur, celui qui crée
I'entreprise, celui qui innove, serait capable de « coordonner les ftrois facteurs de
production » précédemment cités, selon A. Marshall.

Mous voyons bien que « entrepreneur » et « entreprise » ont le méme radical, il y aurait
donc un lien étroit entre les deux notions. Si nous définissons I'entreprise comme ce
regroupement d’agents économiques, reliés par des contrats, nous pouvons dire que
I'entreprise ne peut se passer de I'entrepreneur

Dﬁ Margues simples

£ Partager

o< g |[n]| [
| .
Accepter Comparer Protéger

- 2 > -

difications

Entrée
manuscrite =

Comparer

Dans le menu déroulant a
droite du « suivi des
modifications »,
sélectionnez « Toutes les
marques ».

)

L’insertion d’'une modification
dans le texte est également
signalée par la présence d’un trait
dans la marge a gauche du texte.

sont masquées.

Pour afficher le document d’origine sans les
modifications effectuées, sélectionner dans ce
méme menu déroulant : « original ». Vos
modifications sont toujours présentes mais elles
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Aprées I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Libre Office Writer

Corriger la copie avec le suivi des modifications de Libre Office Writer :

(Libre Office est une suite de logiciels bureautiques gratuite et téléchargeable ici.)

Dans un fichier Libre Office Writer, activer le « suivi des modifications » permet d'insérer des
corrections au fil du texte et de conserver un suivi des modifications apportées au document :
«qui » apporte un commentaire, « quand », « quelle modification » est apportée (ajout,
suppression, suggestion, question, etc.).

Ce mode permet de corriger la production étudiante comme vous l'auriez fait sur une version papier
et permet, si vous le souhaitez, d'échanger avec I'étudiant (obtenir par exemple une réponse ou un
éclaircissement sur un point particulier de sa production écrite).

Pour activer le suivi des modifications :

Eichier Egmu Insertion Format Styles Tableau Formulaire Qutils  Fenétre  Aide b
R X S o ANT B-LihE HE-Q @0 h G B\ o8
& Web
. i 2 « By = = = [ Eeime 3 = 1=
Style par défout | = | tertace uiilisateur GISS5 XX, AlA-"~ e e e e i
[N 1 Barres d'outils E‘. ] " 7 N 8 " 9 1‘.: 1 N 1z 1 LH IE 16 N g o
v Barre d'état
L.l Régles
Barres de défilement g D
Grille et lignes quide . bmie, Groupe 3 —
T Marques de formatage Cirl+F10 i L.
v ématonsdu e Pour activer le « Suivi des
v Délimitations du tableau développement .. . .
S— modifications » cliquez sur
Masquer les espaces vides D - A .
evoir 2 _
E— | l'icéne ci-dessus (la barre de
e . . is sy oo <
A epuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de Pentreprenen SUIVI S affiche en bas a
¥ Trame de fond des champs. Ctrl+F8 h |
e @ Ir de production aprés le travail, le capital et la terre. L’entrep gauc e) Ou passez par le
Rkl @k lelui qui innove, serait capable de «coordonner les trois) menu « Aff|chage ».
A styles il lent cités, selon A Marshall.
Galerie
Navigateur F5 . - . . . .
S srestmEs Cutsmagere  ENIEPIENEUY » et‘« entreprise » ont le méme radical, il y aurait donc un lien
£3 plene ~ tions. Si nous définissons 1’entreprise comme ce regroupement d’agents
;‘Em s Geteti) | deg contrats, nous pouvons dire que ’entreprise ne peut se passer de
Zoom 0
T renoeprencar.

o
LF
I
sy
|
N

T

Lorsque cette icone est enfoncée, vous passez en mode « Enregistrement des modifications »
(Pour en sortir, il suffit de la décocher).
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https://fr.libreoffice.org/download/telecharger-libreoffice/

Aprées I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Libre Office Writer

= Pour proposer une suppression (par exemple en cas de réponse erronée) :

Fichier Edition Affichage Insertion Format Styles Tableau Fopmulaire Qutils Fepftre  Aide b3

Bre-A-0aR el Qo 0 T IEWah B OOEEIOE N OB
soieprseon [2] Ay A [ubemonsert (]2 [ G | S 5 X2 Xy | A AT = = = E(=-]

3 1 X 1 22 L £ o 7 H H 10 i 1 = L 1 o I = g :

&

D)

Corrections devoir Economie, Groupe 3

RENAUD Marie
Master 1 d’économie du développement

Placez votre curseur de
souris apres le mot ou la
phrase a barrer puis sur
votre clavier, appuyez sur la
«touche retour Arriere ».
Le texte se raye de la droite
vers la gauche, lettre apres

Devoir 2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de Pentrepreneur ?

Il serait le dernier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre, L’entrepreneur, celui
qui crée D’entreprise, celui qui innove, serait capable de « coordonner les trois facteurs de
production » précédemment cités, selon A Marshall.

Nous voyons bien que « entrepreneur » et « entreprise » ont le méme radical, il y aurait donc un lie:
étroit entre les deux notions. Si nous définissons I’entreprise comme ce 1 SrOupent e

économiques, relié par des contrats, nous pouvons dire que I’entreprise ne peut se passer de |ettre
I’entrepreneur.

nt A oganec
Rt agents

Pour rayer en une fois :
sélectionnez le texte a rayer
puis appuyer sur la touche
« Retour Arriere ».

@
%
e
B
B
g
i:
=
|
=

Touche « Retour Arriére »

En mode « suivi des modifications », les suppressions sont alors signalées par une mise en forme
barrée et de couleur orange par défaut. Le texte barré reste ainsi visible.

Cptions - LibreOffice Writer - Modifications =)

LibreOffice Insertions

B rare e | attibute: Souigne -

=] L\hrEO'ffE:EWr?ta ! B Insérer .
Sene Coueur: Pour plus de confort visuel, vous
Aides au formatage Suppressions Parauteur  [/] Aucune
S ctondrd (ocider] AftbutS: pouvez changer la couleur par
Policesstandar occiden — B défaut d _ f

Couleur:

e | éfaut des f:orrectlons e.n allant
Ezgﬂliadt;hal!tténmathue — danS « OUtI|S » > K OpthﬂS » >
aurnel de publipastage Attrlhuts - M -

I & Loveormee witmmian = | Couleu: « Libre Office Writer » >
LibreOffice Base
# Diagrarmmes Lignes modifi¢ T .
B o . « Modifications ».
Couleur:  Recent
HE B
P F—— v 25 Couleur personnalisée...
Rétablir ] l Appliquer ] l oK ] l Annuler ]
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Aprées I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Libre Office Writer

= Pour faire un ajout dans le texte (par exemple pour compléter une phrase ou
corriger une erreur orthographique) :

Fichier fEdition Affichage Insertion Format Styles Tableau Formulaire Outils  Fenétre  Aide x
B-m-H-0&R e X - AT B-WhEHB-Q- 200G BHIVE N OB
Style par defaut [v] i, A |[bertionsent [v] 12 [2]| G | S 5 X2 X, | A A-F : Ee= ==
L 1 X 1 i3 L4 H ] 7 [ 8 19 15 B 1 18 -
‘
Corrections devoir Economie, Groupe 3 D

RENAUD Marie T .
Master 1 d’économie du développement Placez VOtre curseur a I end I'Olt

de I'ajout souhaité puis écrivez
directement :

Devoir 2

L’entreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de ’entrepreneur|?

- avec espace (ajout d’'un
plusieurs mots)

11 serait le dernier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre. L’entre
qui crée D'entreprise, celui qui innove, serait capable de « coordonn 1s facte
production »| précédemment cités, selon A Marshall.

Nous voyons bien que « entrepreneur » prise » ont le méme radical, il y aurait donc - sans espace (Correction

étroit entre les deux notiol us définissons 1’entrepri .
s, nous pouvons dire que I’entreprise ne p Orthograph|que)

économiques du capitalisme, reliéd
passer de I’entrepreneur.

[
I
fu

%

< & e B i

En mode « suivi des modifications », les ajouts sont signalés par une mise en forme soulignée et en
couleur.

= Pour insérer une bulle « commentaire » (par exemple pour poser une question
ou signaler un manque de précision) :

Fichier Edtion Affichage Insetion Formaf Styes Tableau Fogmulaie Qutils Fepétre Aide x
B-m-H- Q&R S [/ q Q-2

Style par défaut tbeationseit [v] 10 [-] G ] S S X2 X2 A A~ E = =

8 1 x 1 Z B 3 R 4 i [ . 7 B g AE lE 11 12 12 14 1! 1 pr g 4

Corrections devoir Economie, Groupe 3 0
Master 1 ' écomamie du développement Sur la copie, placez votre
Devair 2 curseur a I'endroit ou vous
Leentreprise depuis le XIXéme siécle, peut-elle se passer de Pentreprencurlz | SOUNAIteZ placer votre

Il serait le dernier facteur de production aprés le travail, le capital et la terre. L’entrepreneur commentaire pUIS Cllquez sur

qui crée l'entreprise, celui qui innove, serait capable de « coordonner les trois facte

Yo A .
production|» précédemment cités, selon A Marshall. I IcOne « commentaire ».

Nous voyons bien que « entrepreneur » et « entreprise » ont le méme radical, il y aurait donc un lien
étroit entre les deux notioni Si nous définissons ’entreprise comme ce regroupement d’agents " Préciser]

économiques, relié par des contrats, nous pouvons dire que l’entreprise ne peut se passer de
I’entrepreneur.

| Pour supprimer ou modifier l
(O EBBER C‘D o PR B8 I votre commentaire cliquez ici
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Aprés I'examen : corriger un document rédigé sous traitement de texte avec Libre Office Writer

er(\mns - LibreOffice - Données d'identité _ @‘
gauepmav;:: I
. Pour changer l'identité par défaut dans vos
Téléphone (personnel/professionnel) : i H .
prm— | commentaires, rendez-vous dans :

[ Utiliser les données dans les propriétés du docurment

Chiffrement

« Outils » > « Options » > « Données
d’identité »

Q¢ de signature OpenPGP:  [Pas de clé

B
5|

Q¢ de chiffrement OpenPGP:  [Pas de clé

Si chiffrement des documents, toujours chiffrer pour soi-méme

Rétablir H Appliquer H oK H Annuler

Afficher et gérer les modifications effectuées dans le document avec Libre Office

Fichier égitinn Affichage Insertion Format Styles Tablesu Forrnulaire  Qutils  Fenétre  Aide x
Bre-B-D@R B X oo AT B-WAhERR-Q-a0hre B N3
Style par défaut EA_-) A|_ Liberation Serif |Z| 12 E| G I § % X2 X2 _AI A' F EE E EE :EE'}EE' E E $§' Zl

Corrections devoir Economie, Groupe 3 N

A
RENAUD Marie 1
Master 1 d’économie du développement )

Vous pouvez gérer I'affichage des modifications
effectuées grace a la barre des modifications. |

IL’entreprise depuis le
I1 serait le dernier facteur de pro
qui crée l'entreprise, celui qui

production| » précédemment cité

Vous pouvez accéder a plusieurs options (par
exemple I'affichage par profil dans le cas de
plusieurs correcteurs, la comparaison avec un
document non corrigé, etc.)

Nous voyons bien que « entrepre
étroit entre les deux notions. Si
économiques, relié par des con
1’entrepreneur.

BIE <> REFRE

Bl S 28 B8

Contact

Pour toute question technique, contactez : sos-dapi@univ-grenoble-alpes.fr
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